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Aneselysent

Sygsas..._... e Restgas nach A.—.iohle
co, 14,2 Vol - 35,8 Vol.#
CmBEr~ 0,0 " - T 0,2 "
0, 0,1 " 0,1 "
co 28,1 " 18,0, "

H, , 54,2 " 31,4 "
cH, . 0,5 " 7,4 "
. By . - 2,9 ° 7,1 Tt
C=Z. _ - " 1,12 ™
Hz‘ 3 Cco = '1,93 1,74

1. ) Die Kontraktlon 1ldust 31ch aus der Anreicherung der 002 und N -i
vGehalte T im ReSugas, sowele aus den’ erten der Gasmengenmessung

Hberrechnen: ‘
a.).honurakt10n|n .ch’ 002 B e
Unter der_Voraussevzung, dass dle 1n den Ofen elngefuhrte 002
unenge dlesen w1eder unve-andert verlasst, dvh. dass’ kelne 002
iBlldung elntrl t, erglbi sich fur,loo cm3 ‘Sygas mit 14 2" em:
:\CO2 oel elner Anrelcherung dieser auf 35, Vol.p,,eln Restgas-

“Volumen von’ 3a0 -
S '.: ,£;i¥g— lOO 39 6" cm3
Dle Kontraktlon betragt somlt;lOO = 39 6.— 60 4%‘
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o.)Zontraktion naoh ;.oBger
War.en z.5. 2000 u’ 8ryza8 und 620 c=3 itesigzas gezeasen, 50 vmrg,
erglbt 9ioh bieraus eine Lontraktion voni

(2000 = 020) 100 = 59,04

2000

oder (820 . 1:0) = 59,0%

2600 - !
Da auch bei den Xobalt-iontakten stets mit einer coz-aildung
zu rechnen ist, cmpfiehlt sich, vei der Aunwor‘ung nur die R
und Porgcn-nontrnktion zZu verwenden.

2.)Der CO-Yusatz gidt an, wioviel % des einceseizten vezw. nutz—
varen CO umgesetzt wurdon. Nie in 1co om3 Restgas enthaltene CO-
Lenge von 18,0 cm3 crgiot vel einer mtvte}eeren mit tleren Kon-
tralktion (aus K, und :.enge vercchnet) von 59,13 auf das.3ygas bew
zogen, ein Volumen von : R ) e

(00 - 59,1) .Efb 7,4 em3 €0/100 on3 Sygas

Somit wurden von 28, 6 cm3 im Sygas eingesetzten co
28,1 = 7,4 = 20,7 cm3

. . V ! . .
Das Voluuen des in 100 cm3 Sygas vorhandenen nutzoaren co betragt

2&53:55 27 1’653 der hlerauf bezogene CO-Umsatz

‘demnach (—__:__:_28 1-7 4) . »1oo = 76 '406

3. )5;;_56—Verflu331gunb givt d1e verflu851gte menge des elngesetztenﬁ

bezw., nutzbaren CO an. Ls. werden also d1e bei” der Synt;ese ent B

'szehenden gasformlgen Produkte (gasformlge L.W. sow1e COé) vmm
CO—Umsatz in, Aozué gebracht.

s -
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. Pie ‘enge dei ebiotekenden gasI ermgeﬁ Z.W,. errecbret sieh mte
Deriickaichtisung der C-Zakl und der Annshnze, dasa die C un-;..v.
—haupzsaew.;ea—m—03-::.11,.—39?.@99,—:1;4915*.—
T4 » 1,12 = 0,3

0'2.3 .06 3 3
en”/1C0 o= R.G.

besw. auf 1CO cu3 Sygao ergcuen oich

$2 . 200 - 59,1) = 3,6 ox?
Abzuziohen iat das 054 aus 3ygos o hod 3
im 3ygas bereits onthaiione iothan .0+ ©8

Das ehtstandene CC.)2 ergiot sich:

238 . (1c0 - 59,1) = 14,7
- 002 aus Sygar 1&,2
CO2 ﬂ:ldung 0,5
Vom umgesetzten CO wurdien somit
3,1 cm3 (uE, + B:.ldung)
+ 0,5 (002 " p)
= 3,6 cm-}. ‘nicht verflussig't:
Die Verfli:sigung bevragt damﬁ : » o »
e 346 .‘:_"

-1'7_,;1" om™: co

”oder La-'— ;, 100 = 60,8% des eln‘gesetzben CO
2 l" L LT . .

joder ,1.7.:_. TN 1oo = 63 4];4 es 1nu1,zbaren oo

S 27,17 Bt i e




m4s ogcsv

.)w_w eigt die Verfli:sigung deo uggaew-

%en CO an. ¥z obigen ¥alle wer.en ven 5
20,7 ea? uzges, €0 17,1 oo’ cbi%z‘% » 100 = 82,6% verfliaaigt.

Ana den rea:nohen 17,34 deo mggaetzwn CO wurden gas2ormige
Produkie gedbildet und wwar

o, ¢ . 293 . 200 = 2,48

Cliy @ 2%4% . 100 = 14,9%
. S

17,3

Se) Praktiusche CO Verfliissir
Die prakti :che Ausbeute an fl- Produkten 00ll in diesem Beispiel:
lo3g/Rn Syyas vetragen. Bei Annohne eines mittleren *olekularg;é
wichtes des Produktes .von 14,14 errechnet sich eine ‘praktische
CO~Verfliissigung von

22,4 - i°v"A}°° = 60,2% des nutzbaren CO
oder 22. 4 . 107 o :!.oo.‘= 58,0% des eingesetzten co-

.

Der prakiische co-Verflusoigungsgrad betragt dann @

60 2 . 100 _—78 74
s 759

Dle Défferenz zw1schen dem analytlschen uhd praktlscheanerfius-

zu elnem ”ell das durch die Restgasanalyse nlcht vollstandlg er;
fa,ute Gasol wid die wauserlasllcuen Produkte. ): ’ :
'.82‘6 - 78 7 =3, 9 Verlust &an umgesetztem LohﬁennYVd.”?

: 6 )Verbrauchsverhaltnls'= HOEACG'“"'”
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7.) 0 - Omaata g:gibﬁ eich aus

i, 1. 5ye. T 84,2 o’

14 1. R.GC, ' 2 b
2 -"—-‘9—;
inogesant w=gesetz: i 41,3 o’ = 41,3 < 100 = 76,4
»

8.)Entaprachend der CO-Verflisasisung liésat sich die Ha=Vorflti-of-
Eung _eoerrechnen. lierdbei ist der Wasser sowio cn4+ - aohlenwne'os

sorstoffe-bildende H2 vom uwmgesetzten Ha abzuzichons

a.)Die fUr 084+ A=We vorurauohto Bz lienge ergibt sich ats dem e~
than und ¢ Hn-ert der Reatgasanalyeo;
7,4 cm3 084- 3,0 om3 bez. auf Sygas. Davon aind, entsprechend
der c-Zahl : 3,0 e 0,12 = 0,4 om C,Hg

und 43,0 .70,4 =72,6 om3 cH,

Da im Sygas 0,5% CB4 gefunden wurden, sind
2,6 - 0,5 = 2, 1 cm3 CH4'neugebildet.

Die 0,2 cm3 C Hn K.W. ergeben auf Syg. bez. 0,1 cm3

Es entsprechen dann :

2,1 em3 CH;”'” V’: 4,2 cm3 HZ
034.' " 0236 H 1,2 A'"

0,1 " C ¢ : 0,3 " -
' 1nsgesamt = 5, 7 cm H2

b.)Der fﬁr die Wasserbildung verbrauchte H2 ergibt sich auu dem umf
gesetzten CO und der geblldeten 002, folgendermassen s '?J
" Die COz-Blldung betrdgt 0,5 cm3 und entsprlcht O 5,7 2 = 1,0_¢¢i
<Koh1enoxydsauerstoff . ."* o R C
awe \' %20, 7 = 1,0 = 19,7 cm3 zu Wasser. umgesetzt.
‘Dleser SaueréLoffmenge entyprechen vbensov1ele cm_sz“:L
Insgesamt werden dann ‘also B
. Q‘ 5 7 o
25,4 cm3 H2 nlcht U K.W, verf1u131gt und 31nd vom
' umges. Hz‘entsprechend abzu21ehen...a'f




Nohrdhomis Alsisageselisched -6=- R

41,3
15,9 en My verflussict = 15,9 = 2'”"‘1_—:-__2"9,;&:‘5‘63@._‘2s=l:=§s—!12—

S Y -3
LeLlrEst daning

59: % . 3g,e %

10.)Die }vhe des Ussaizes dor gcsunten &: 35,58 entb-lenen ahzi-
¥er Zestandteile wird durch den CC = Eamlteals susgedriicks

cO N ”2 Ze3.

S.guo 26,1 5492 82,3
Restiguo T.4 12,9

20,7 41,3 62,0

= g%:g- e AC = 75,3 5

11.)Eivraus lé 5t sich dann weliter die CO + Hoa=¥erflli sirunsg ox-
rechnen : v = _ )
Es ‘.erden verfliszigt: 'l?,l,cm3 co

+ 15,9 » "Hy .
=. 33,0 em’ insgesomt

=_%%l§ «_10¢0 = 40,1 p-des>einges. CC + H,
? N

12.)pcr cO + HZ-Vcrflﬁusigunqsqrad-bétiigt dginﬁ}

— [ — . s

(33,0 o verflﬁésigf, %2,6 cm3 umgesetuzt)

238 - 200 = 83,2 %
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